

ہیں۔ ہر ہندی مسلمان اس سے کٹاؤ موقوف ہے۔ ہر شخص جانتے کہ حضرت الامام سلطان موسوف نے کس طرح عرب کی کا ایڈٹ دی ہے اور صحیح معنوں میں خیر القرون کا نقشہ کھینچ دیا ہے۔ اگر ہم ان میں کہ ہندوستان کے تمام شیعوں سے رگبائیں گے جو غالباً قبل ہی سے لٹکے ہوئے ہیں، تو اس سے سلطان کو کیا نقصان پہنچ سکتا ہے۔ کیا تمام ہندی اہل سنت و انجاعت اور مسلمانان عالم پر شیعوں کا کچھ بھی اتنا ہی زور مل سکتا ہے۔ غیر ممکن۔ اگر دوسرے فرقوں میں بھی ان کی ہمنوائی فرض کر لی جائے تو صاف کہا جاسکتا ہے کہ جو شخص باوجود وسعت مال کے قصداً حج کرنا چھوڑ دیکے وہ اپنی عاقبت خراب کرتے ہوئے اپنے اسلام کا جواز نکالے گا۔ اور اگر نقصان کچھ پہنچا جائے گا بھی تو بعض باشندگان کو نہ کہ سلطان کو۔ اگرچہ اسکا تصور بھی نہیں کیا جاسکتا کیونکہ رزق و فلاح کا دار و مدار تو ذات خدا پر ہے۔ اسی لئے حضرت سلطان کو اس غلامانہ منافقت و امتناع کی قطعی پروا نہیں۔ ان کا اعتماد تو کل فقط خدا پر ہے۔ ان کی للمیت کے سامنے بڑی سے بڑی انسانی طاقت کچھ بھی قابل توجہ و درخور اعتنا نہیں۔ یہ جابیکہ شیعوں کی مٹی ہر محکوم جماعت ابے شک صاع دشمن چمکند چوں مہربان باشد دوست!

ابھی حال میں "ام القی" میں سلطان موسوف کی تقریر چھپی ہے جسکے تراجم اردو اخبارات میں بھی چھپ چکے ہیں۔ اس کو پڑھنے اور غور کرنے سے پتہ چلتا ہے کہ سلطان کتنی بڑی شخصیت کا جامع و الکسب ہے۔ مسلمان تو مسلمان غیر مسلم بھی اسکی بے نظیر اہمیت تسلیم کرنے سے باز نہیں رہ سکتا۔ ہر ہر فقرہ میں اتنا ہی کتاب و سنت، پیروی سلف کا خزانہ نہماں ہے۔ وہ محمدی ہے۔ قرآن و حدیث و دونوں ہاتھ میں کپٹے ہوئے ہے۔ سچا خادم اسلام ہے۔ اپنے تمام توجہات و طاقتیں صرف علو اسلام کیلئے مرکوز رکھنا چاہتا ہے۔ او ایسے عظیم الشان بادشاہ کیلئے متفقہ طور پر دینی دعا کریں۔

"محدث" کی حیثیت ابھی تبلیغی ہے اسلئے جو مضامین شائع ہوئے اور ہو رہے ہیں، وہ باہم مدد و تہذیب و انبساط سے متعلق ہیں۔ لیکن اس نوعیت کو مد نظر رکھنے کے ساتھ ہی ہم اپنے بعض کرم فرمائوں کی رائے سے انہیں مسلمانین کی علمی حیثیت بھی بلند بنانی چاہتے ہیں۔ چنانچہ زیر نظر اشاعت ہی سے یہ فرق نمایاں اور پر محسوس کیا جائیگا۔ یہ ظاہر ہے کہ "محدث" کی اشاعت کوئی اعلیٰ پیمانہ پر نہیں ہوئی ہے۔ ابھی تحریری طور پر ہم تبلیغ کا تجربہ حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ لیکن ہے کہ آئندہ اس تجربہ و پیشگی کے بعد اسکی حیثیت بہت کچھ بڑھ جائے اور پھر اعلیٰ شان سے یہ کام انجام دیا جاسکے (انشاء اللہ) ہذا فی الحوال اسکے تکمیل مقاصد کی تشنگی اور صفحہ کی کمی وجہ شکایت و جبین تشنگی نہیں ہونی چاہئے۔

اس ماہ میں ہمارے پاس اتنے مضامین آئے کہ تمام کو شائع کرنا باہکل دشوار تھا لہذا ہمیں مجبوراً اسی قدر شائع کرنا پڑا جبکہ در سال میں سو تھی باقی مضمون نگار نے بشرط پسند ہم آئندہ انداز کے وعدہ پر عفو خواہ ہیں۔ اس کثرت کی بنا پر ہمیں بنا مضمون سلسلہ اہمیت حدیث بھی ملتوی کرنا پڑا۔ آئندہ اشاعت سے راقم الحروف کے قلم سے تدوین حدیث دائرہ تدوین کا ایک مستقل سلسلہ شروع ہوگا۔ انشاء اللہ۔

عبدالحلیم ناظم صدیقی۔ مدیر "محدث"